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"Um filme de trevas e claridade. Para quem ama cinema" 



1-um_thriller_intimista
2-  Este  thriller intimista fará a diferença pela  identidade artística única, diferenciadora.
Neste filme o público observará uma Lisboa cosmopolita, assim como se envolverá no denso,  irreprimido, paraíso de Sintra.

3-Faço a um apelo a quem goste de cinema, e que goste da temática da arte e da cultura, e do género thriller, que apoie esta campanha de crowdfunding.
Quem ajudar esta campanha, estará também a  contribuir para um velho sonho da promotora, o de realizar um bom projeto de cinema de autor, em condições profissionais, e podem acreditar que darei tudo por tudo para que o filme tenha o máximo de qualidade.
Um filme só se viabiliza com financiamento prévio  e é naturalmente difícil  concretizar esse objetivo quando se pretende realizar uma primeira obra de ficção, e não se está no meio da produção profissional de cinema/ audiovisuais, onde é difícil entrar, principalmente quando se trata de uma mulher realizadora que se inicia neste meio; para além do mais o orçamento para a cultura a nível estatal é muito pequeno, apenas beneficiando um número muito reduzido de projectos. Por todas estas razões resolvi fazer esta campanha de crowdfunding. 
Devido a razões económicas e familiares estive durante muito tempo concentrada numa  atividade profissional diferente - o ensino - o que não me permitiu iniciar projetos na área do cinema.  Um dos meus grandes incentivos é a minha filha- "não desistas do projecto" diz-me ela, e realmente não vou desistir nunca, porque acredito piamente nas qualidades artísticas de "Anjo Purificador",... e o cinema é mesmo uma grande paixão.
4- Maria Margarida Marinho Trocado Moreira, nasceu a 24 de Maio de 1954 na Póvoa de Varzim.
Tem uma filha de 26 anos, licenciada em Fotografia.
Tem uma licenciatura de 5 anos, em "Ciclo Especial de Artes Plásticas", pela Faculdade de Belas Artes da Universidade de Lisboa. Foi Bolseira da Fundação Calouste Gulbenkian em Londres, no Royal College of Arts, onde obteve o Mestrado em Cinema de Animação.
Frequentou um grande número de ações de formação de caracter pedagógico e didático,  no âmbito da sua profissão como docente.
Escreveu o livro "Nina a Ferreira - uma vida entre o fogo" sobre a vida de uma ferreira de Bucelas .
É desde os 23 anos, professora em Escolas Públicas, no Ensino Básico e Secundário, no Departamento de Artes Visuais, tendo leccionado recentemente a disciplina de Multimédia no Ensino Regular, e no Profissional.
Foi autora e Realizadora de filmes de animação para o programa de televisão Rua Sésamo e Ilustradora da Revista com o mesmo nome, e também da Revista Noésis.
Há muitos anos realizou exposições de Pintura.
Prémios: um Prémio de Gravura, por trabalho académico, realizado na ESBAL; 2 Setes de Ouro para cinema de animação ( um pelo teledisco "Impressões Digitais" dos GNR e outro por filmes de animação da Rua Sésamo. Recebeu uma  Menção Honrosa de pintura, no Concurso Nacional Comemorativo dos 500 anos dos Bombeiros Portugueses.
Margarida Moreira, adora os filmes de Alfred Hitchcock; um dos seus favoritos, "A janela Indiscreta", foi produzido no ano em que nasceu.

5-O orçamento total do filme é de 811 000€
A proposta de valor para esta campanha de crowdfunding é de 3000€. 
O valor alcançado com esta campanha permitirá  avançar com a Pré Produção do filme;  o prazo para completar a  produção do filme dependerá da capacidade e ritmo de obtenção do financiamento para este projeto, por essa razão não se indicam datas precisas
Esta campanha na plataforma PPL decorrerá durante um prazo de 60 dias, entre 2 de Outubro e 30 de Novembro de 2018
No que diz respeito à entrega das recompensas  aos apoiantes desta campanha, o período de entrega decorrerá durante um mês, após o fim da mesma.

6- Textos das legendas das fotos : 
-O enredo na sua fase inicial passará pela Avenida Guerra Junqueiro em Lisboa.
-"Anjo Purificador", ... desconhecido, inesperado.
-Traz consigo a claridade, a paz...
-A claridade apaziguadora.
- Retrato da Promotora 
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1 – an_intimist_thriller


2 – This intimate thriller will make the difference by its unique and differentiated artistic identity.
In this movie, the public will discover a cosmopolitan Lisbon, also becoming involved in the dense and irrepressible paradise of Sintra.


3 – I appeal to those who love cinema and love the thematic of art and culture, and the genre thriller, to support this crowdfunding campaign.

Whoever helps in this campaign, will also be contributing to an old dream of the promotor, that of making a good arthouse movie project, under professional conditions, and I can assure you that I will do all it takes to make it with high quality.

A film can only be made possible with advance funding and it is naturally hard to materialise that purpose, when this is a first work of fiction, and when one does not belong to the cinema/audio-visual professional production world, and especially in the case of a woman producer initiating in the area; furthermore, the governmental budget for culture is to small, only benefiting a limited number of projects. For all these reasons, I decided to launch this crowdfunding campaign.

Due to financial and family reasons, I have been long focused in a different professional activity – teaching –, which prevented me from starting projects in the area of cinema. A major encouragement comes from my daughter – “don’t give up the project”, she tells me – and I really do not intend to give up ever, because I strongly believe in the artistic quality of “Purifying Angel”… and because cinema is truly a big passion.


4 – Maria Margarida Marinho Trocado Moreira was born in 24 May,1954, in Póvoa de Varzim, Portugal .
She has a 26 years old daughter, with a Degree in Photography.

Margarida Moreira is graduated in Visual Arts by ESBAL (Faculty of Fine Arts in Lisbon) and has a Master degree in Animation by the Royal College of Arts in London (she had a Grant of Calouste Gulbenkian Foundation to make those studies).

Has a teacher she had  many training courses in pedagogy an teaching methodology.
She wrote the book "Nina a Ferreira - uma vida entre o fogo" about the life of a  blacksmith woman, from Bucelas.

Since her 23 years, she teaches Visual Arts to primary and secondary levels, also having taught Multimedia in Regular and Professional Courses.

She is the author and producer of animation movies for the TV show, “Rua Sésamo” (the Portuguese version of Sesame Street), also having produced music videos; she has received two distinctions: the award “Setes de Ouro” for animation  movies, and for a music video of the Portuguese band, GNR.
She has been also an illustrator for Sesame Street magazine (Portuguese version) and Noesis magazine.
Many years ago she made Painting  Exhibitions.
Awards: 
-one for an engraving work, made when she was a student at he ESBAL (Faculty of Fine Arts in Lisbon);
-two "Setes de Ouro" for children animation films (  for Portuguese version of Sesame Street) and a music video (Impressões Digitais) for the Portuguese Rock Band "GNR".
-She also received a "Honorable Mention" for a painting done for the Celebration Contest of  Portuguese Fireman`s   500 years.  

Margarida Moreira loves Alfred Hitchcock films; her favorite movie is "Rear Window", produced in the year Margarida was born.  



5 – The total budget for the movie is 811.000€
The value proposed for this crowdfunding campaign is 3.000€

The value obtained with this campaign will allow to start the pre-production of the film; the time-limit for the conclusion of the film’s production will depend of the capacity and pace of funding for the project, hence the non-establishment of precise dates.

This Crowdfunding Campaign is a two months event, from  2 October, till 30 November  2018.
Concerning the material rewards that will be given to the supporters the delivery period  will be 1 month after the end of the Campaign.


6-Photo Legends:

– The plot in its earlier phases will evolve at Avenida Guerra Junqueiro, in Lisbon.


– “Purifying Angel”… unknown, unexpected.

 – Brings clarity, peace…


– Appeasing clarity.





7  – Rewards: 


10 € - 1 Star Angel -  Receive a thank-you e-mail with the campaign image and a digital poster signed and dedicated.

20 € -  2 Stars Angel  -   Receive the preceding compensation, plus the regular sending of e-mails on the progress of the film production, and an allusive bookmark.

50 € -  3 Stars Angel  -   Receive the preceding compensation, plus an allusive notebook and a cotton bag.

125 €  4 Stars Angel  - Receive the preceding compensation, plus a copy of the storyboard of the film “Purifying Angel” in digital format. 

300 € -   5 Stars Angel - Receive the preceding compensation, plus a link to watch the movie*, and the regular sending of e-mails on the progress of the film’s production, with photographic images of the shooting (when initiated).
*To be sent after conclusion of the movie

400 € - 6 Stars Angel - Receive the preceding compensation, plus a special invitation to have lunch with the filmmaker and the possibility to attend a shooting session.

INFORMAÇÃO EXTRA: 
Localização dos filmes_

Em Português:
https://youtu.be/aQvcKsKKOpo



Em Inglês:
https://youtu.be/V2dKhXH8uwk



Facebook 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100028572192854

